

# 互不示好 见面咋谈

## 日本宣布对俄追加制裁,俄高官访俄日争议岛屿

日本政府24日宣布对俄罗斯追加制裁,俄罗斯对日本此举表示失望。同日,日本外务省通过外交渠道转达了日本对俄总统办公厅主任谢尔盖·伊万诺夫访问择捉岛的遗憾。

此前,日本政府碍于美国的反对,已决定今年秋天放弃邀请俄罗斯总统普京访日。而为了保持对话,日本首相安倍晋三在21日与普京通电话时,提议于11月的亚太经合组织(APEC)峰会期间,举行首脑会谈。在日俄互不示好的情况下,不知道安倍和普京11月的会面计划,能否顺利进行。



安倍晋三(右)今年2月8日在举行冬奥会的索契拜会普京,普京带着宠物狗与其会面。(资料片)

### 日本: 制裁不影响双边会晤

据日本共同社报道,日本内阁会议24日通过对俄追加经济制裁的措施。日本内阁官房长官菅义伟当天下午宣布了这一决定。制裁内容主要包括,对俄罗斯5家主要金融机构在日发行公司债等有价证券实行许可制,严格限制向俄罗斯出口武器及与军事相关的商品。

这是日本自今年春天以来通过的第四轮对俄制裁。前三轮制裁通过的时间比西方国家迟得多,而且制裁措施明显没有那么强硬。

菅义伟还表示,在俄罗斯采取积极行动和平解决乌克兰危机的情况下,日本可以考虑调整或解除制裁措施。

俄罗斯外交部24日表示,日本宣布对俄新一轮制裁是受美国的压力所致,这表明日本不能制定和实施独立自主的外交政策。

俄外交部当日发表的声明指出,在乌克兰东部达成停火协议的背景下,日本宣布对俄新一轮制裁明显不合逻辑。

俄罗斯认为日方这一举动是不友好的,俄方一直认为单方面制裁是非法的并且永远不会达到目的,只会使国际关系变得更加紧张。

欧盟和美国12日以俄罗斯继续破坏乌克兰东部稳定为由,宣布对俄进一步制裁措施。俄罗斯则表示将对美欧制裁实施报复。

菅义伟说,新一轮制裁措施不会影响俄总统普京访日的计划。菅义伟表示,“首先,不得不说,不会出现对普京总统访日的影响。我国遵循与G7国家相互协作的方针。日本坚持希望与俄方一起为解决乌克兰局势发挥作用的立场。希望从本国的利益出发,继续推进与俄罗斯的关系。”

与此同时,他重申,目前就访问还没有任何决定,日本将从综合考虑各种因素出发。

菅义伟还表示,采取制裁不会影响日本首相安倍晋三向普京提出的今年11月于北京亚太经合组织峰会期间举行双边会晤的建议。

### 俄罗斯: 将耐心听取日方的“遗憾”

据俄罗斯媒体24日报道,俄联邦总统办公室主任谢尔盖·伊万诺夫抵达择捉岛并视察了当地于9月22日落成的机场。他指出,在岛上成功建设了现代化的机场,并不排除随着旅游业的发展机场还将需要扩大的可能性。此外,伊万诺夫还视察“鲸”港,了解了废弃船舶的处置问题。

俄罗斯驻日本大使馆表示,日本外务省通过外交渠道转达了对伊万诺夫访问择捉岛的观点。大使馆表示:“日本外务省与使馆代表举行了会谈,其间日方向我们表达了该国的官方立场。俄罗斯使馆则阐述了俄方立场,即俄罗斯官方人士拥有绝对权利对本国进行工作访问。”

日本内阁官房长官菅义伟在东京举行的新闻发布会上声明,其对伊万诺夫前往择捉岛感到“极为遗憾”,但此行将不会影响东京继续与莫斯科进行对话。

而伊万诺夫从记者那里得知,日本对其访问择捉岛表

示遗憾。他指出,他来到择捉岛谈的不是政治,而是当地的社会经济发展。伊万诺夫告诉记者,他已经多次来到南千岛群岛。他表示:“每次我听到(日方的)遗憾、照会、呻吟……我都准备在我有生之年耐心地听取这些。”

2011年,伊万诺夫在任俄罗斯副总理时也曾视察择捉岛。此次视察是继2012年时任俄罗斯总理梅德韦杰夫视察南千岛群岛以来,俄罗斯首脑级别官员再次视察日俄争议岛屿,也是安倍第二次执政以来首次。

南千岛群岛(日本称北方四岛)指俄罗斯千岛群岛和日本北海道之间的国后、择捉、齿舞和色丹四个岛屿,俄罗斯称这四个岛屿为南千岛群岛,日本称之为北方四岛。日本对俄罗斯官员正式访问南千岛群岛(日本称北方四岛)的反应极为敏感,通常东京每次都会通过外交渠道向俄罗斯表示抗议。

据新华社、中新社等

### 乌东部两州确定“总统选举”时间

据新华社消息 乌克兰东部顿涅茨克的民间武装23日宣布,这一地区定于11月2日选举“总统”和“立法机构”。

不认可乌克兰中央政府的“顿涅茨克人民共和国总理”亚历山大·扎哈尔琴科告诉俄罗斯国际文传电讯社记者:“11月2日,我们计划选出最高苏维埃(议会)和共和国的领导人。”

同样爆发冲突的卢甘斯克州民间武装领导人阿列克谢·卡里亚金同一天告诉俄塔社记者,这一地区也将于11月2日举行选举。

乌克兰议会本月16日表决通过了总统波罗申科起草的两份法案,给予顿涅茨克州和卢甘斯克州某些地区3年有限的自治权,提出让这两个州于12月7日举行地方选举。但东部民间武装随后回应,他们应该自己设定选举日期。

尚不清楚东部两州确定选举日期的消息是否会影响到刚刚得到切实执行的停火协议。乌克兰政府和民间武装代表20日签署了一份备忘录。备忘录要求在原交火地区附近设立宽度约为30公里的缓冲区,以巩固和落实双方在9月5日达成的停火协议。23日,乌克兰国家安全和国防委员会发言人安德里·李森科证实,停火协议自22日晚开始得到执行。

### 俄罗斯黑海舰队建新基地应对北约

据新华社消息 俄罗斯23日宣布将扩建驻扎在克里米亚地区塞瓦斯托波尔港的黑海舰队,同时着手在黑海港口城市新罗西斯克附近为这一舰队打造第二座海军基地。

黑海舰队指挥官亚历山大·维特科当天向到访新罗西斯克的总统普京汇报时说,2020年前,黑海舰队将新增80艘水面舰艇和潜艇,使这一舰队的舰船总数达到206艘。

黑海舰队是俄罗斯海军四大舰队之一,从苏联时期就一直驻扎在克里米亚半岛的港口城市塞瓦斯托波尔。俄黑海舰队此前一直租借塞瓦斯托波尔港,并向乌克兰支付巨额租金。在克里米亚于今年3月并入俄罗斯后,俄罗斯废除了与乌克兰的租借协议。

维特科告诉普京,由于北约不断东扩,俄罗斯有必要在塞瓦斯托波尔港之外为黑海舰队建造新基地。“北约舰船不时出现在黑海,”他说,“它还打算在黑海建造一座海军基地。”

按维特科的说法,黑海舰队的新基地选址在新罗西斯克附近,将于2016年落成。

就俄罗斯有关北约有意在黑海打造海军基地的说法,来自这一组织的一名消息人士告诉路透社记者,他没有听说北约在这一区域建造新基地的任何计划,但表示北约成员国保加利亚在黑海有基地,必要时可以为北约舰船所用。

## 庆祝国庆 济南周围血管病医院为民送健康

免专家挂号费、会诊费 静脉曲张激光手术费全免(单腿1700、双腿3400)

活动时间:10月1日—10月7日

### 关爱双腿健康 远离静脉曲张

静脉曲张是周围血管病的一种,顾名思义,静脉曲张就是指静脉变成曲和胀,我们知道,静脉本来是直的,由于下肢静脉回流受阻,腔内压力增高,使浅静脉变成弯弯曲曲,蜿蜒扩张,像蚯蚓一样盘曲在肢体的皮肤下,这种病理形态的改变就叫静脉曲张。

### 美国EVLTL激光微创手术 静脉曲张患者的福音

美国EVLTL激光治疗下肢静脉曲张是近年来国际上使用较多的治疗静脉曲张先进微创治疗方法,该技术由美国在1999年率先应用与临床,美国EVLTL纳米激光微创治疗体系通过了美国FDA、欧盟CE、中国SDA认证,被认证为21世纪治疗下肢静脉曲张的官方激光治疗方法。

美国EVLTL纳米激光微创治疗体系通过激光光纤在静脉腔内输送一定波长的激光产生“热剥离作用”,导致内皮细胞和静脉壁损伤,继而形成纤维化而使血管腔粘连、闭合,从而治愈曲张静脉。

